GÖLCÜK BELDESİ ÇEVRE İNCELEMESİ
DOĞAL DURUMU:
Sındırgı İlçesine bağlı Gölcük Mahallesi ilçenin batısına düşer. Mahallemizin doğusunda Çakıllı, Karakaya Köyü, batısında Gelenbe, Kuzeydoğusunda Hamidiye ve Eşmedere Köyleri, kuzey batısında Konakpınar Köyü bulunur.
Beldenin batısında Yaren tepesi, doğusunda Dede tepesi vardır. Denizden uzaklığı 90 km., yüksekliği ise 340 metredir.
Beldede iki dere bulunmaktadır. Batısında Kazandere, doğusunda Gölcük ovasından geçen Gölcük Deresi bulunur. Bu dereler yazlan kurumaz.  Sulamada faydalanılır. İki dere de so​nunda Simav Çayına dökülürler.
Beldenin adını aldığı kuzeyindeki göl, yağmur ve kar sularının birikimiyle oluşur. Gölün alanı 400 dönüm dekardır. Balık yoktur. Kışın yaban kazı ve ördekleri gelir. Yazın, gölden su çekilinceye kadar çevredeki arazilerde ekilen tütün sulamasında kullanılır. Yaz mevsiminde tamamen kurur.
İKLİMİ     :
Kışları soğuk ve yağışlı, yazlar sıcak ve kuru geçer. Güneyden esen rüzgarlar ılıktır. Gü​neyden esen rüzgar genelde yağmur getirir. Yazın beldemiz çevreye göre daha serin olur. Yağış​lar genellikle bahar aylarında ve kışın olur. Yazın ise az yağmur yağar. Beldemizde en sıcak gün 37 derece. en soğuk gün -12 derece tespit edilmiştir. En soğuk aylar Şubat ve Mart aylarıdır.
TARİHÇESİ
:
Beldemizin 1600 - 1700 yılları arasında kurulduğu tahmin edilmektedir. O yıllarda İZMİR-BALIKESİR kervan yolu beldemizden geçmekteydi. Halen bu yolun kalıntıları mevcuttur. Ayrıca şimdiki çarşının olduğu yerde kervanların konaklaması için hanlar mevcutmuş. Bu nedenle bel​demizin çarşısına Hanönü denilmektedir.
Göçmen bir oba bu hanların etrafına gelip yerleşmiş bu insanlar sadece hayvancılıkla uğraşıyorlarmış. Daha sonra Şerif Paşa'ya ait şimdiki Gölcük Ovasını satın alıp tarımla uğraşma​ya başlamışlar.
1. Dünya Savaşından sonra yurdumuzun çeşitli bölgeleri galip devletler tarafından işgal edilmiş olup. köyümüz de 20 Haziran 1920 de Yunan işgaline uğramıştır. Yunanlılar Bağardı mevkisinde mevzilenip köyü top ateşine tutmuşlardır. Yunanlıların çeşitli işkencelerine maruz kalmış​lardır. Köy halkından eli silah tutanlar düşmanla savaşmak için çetelere, daha sonra da Türk or​dusuna katılmışlardır.
Köyümüzün de içinde bulunduğu Sındırgı, Simav, Demirci, Bigadiç, Akhisar çevreleri​nin düşmana karşı savunmasını Demirci Kaymakamı İbrahim ETHEM komutasındaki müfrezeler üstlenmiş olup 30 Ekim 1921 Pazar günü Gölcük'e gelmişler Hacı Ahmet Ağa'nın evinde bir gün, bir gece, misafir edilmişlerdir. O gün, 300 hane olan köyümüzde Süleyman Pehlivan'a köyü sa​vunmak için iki silah vermişlerdir. Müfrezeler 31 Ekim 1921 Pazartesi akşamı Gölcük'ten ayrıl​mışlardır.
GÖLCÜK MUHAREBESİ     :
01.10.1921' de İbrahim Ethem Akıncı komutasındaki müfrezeler Sındırgı'dan Gelenbe'ye gitmekte olan düşman kuvvetine köyümüz yakınlarında saldırmışlar. Soma İşgal kumanda​nı bir binbaşı, Sındırgı işgal kumandanı ve 6 düşman askeri öldürülmüştür.

                Beldemiz 1922 yılının Eylül ayı başlarında düşman işgalinden kurtulmuştur. Beldemizde Çınarlı Çeşme, Bahçe Çeşmesi, Kuyu ve Gölcük ovasındaki Kemer köprü, gibi tarihi eserleri bulunmaktadır.
Beldemizde 1992 yılında Belediye Teşkilatı kurulmuş,2014 yılında Balıkesir’in Büyükşehir statüsüne alınmasıyla Mahalle hüviyetine kavuşmuştur.
NÜFUS VE YAŞAYIŞI  :
Beldemizin nüfusu 2017 yılı sayımına göre 856 dır. Beldemizden şehre göç önceki yıllara göre daha da artmıştır. Beldemizin erkekleri kışı kahvelerde, kadınlar da ev​de geçirirler. Beldemizde bir Avcılar Kulübü vardır. Beldemiz halkının çoğu yaz mev​siminde ovaya göç ederek tarımla uğraşırlar.
ULAŞIM :
Beldemizin çevre köylerle, Sındırgı-Balıkesir ile kara yolu bağlantısı vardır. Sındırgı-Gölcük kara yolu 23 km. olup asfalttır. Balıkesir-Gölcük arası 43 km. dir. İzmir-Balıkesir yoluna 7 km mesafe​dedir. Beldemizden Balıkesir'e her gün 1 tane, Sındırgı'ya da en az 2 tane minübüs gidip gelmekte​dir. Ayrıca. Haftanın her günü düzenli olarak 3 kez belediye otobüsü servisi yapılmaktadır.
Beldemizde 700 abonelik tam otomatik telefon santrali mevcuttur.
EĞİTİM- ÖĞRETİM :
Beldede ilkokul 1928 yılında 13 öğrenci ile açılmıştır. Eski ilkokul binası yıkılarak yeni ilkokul binası 1963 yılında 4 derslikli olarak hizmete girmiştir.
Ortaokul 1975 yılında 29 öğrenci ile öğretime başlamıştır. 1990-1991 öğretim yılında ilk ve ortaokul birleşerek İlköğretim Okulu oldu. Öğrenci sayısı beldenin nüfusuna paralel olarak düşmüştür.
1992 yılında yeni binanın yapımına başlanmıştır. Binanın ilk katma 1996-1997 öğretim yılın​da girilmiştir. Gölcük İlköğretim Okulu 1997-1998 öğretim yılında taşıma merkezi olmuş ve bu öğre​tim yılında ilk taşımalı öğrenci Akçakısrak Köyünden gelmiştir. 1998-1999 öğretim yılında yeni bina​nın ikinci katına da eğitim-öğretim başlamıştır.
1998-1999 öğretim yılında sekiz yıllık kesintisiz zorunlu eğitim çerçevesinde taşımalı sisteme geçildi. Gölcük İlköğretim Okuluna EŞMEDERE, ÇUKURDERE, EĞRİDERE, İŞİNİBİLİR ve BÜKRECİK İlköğretim okullarının tüm öğrencileri taşınmıştır. Akçakısrak köyünden de 6-7 ve 8. Sınıflara bu sistem çerçevesinde öğrenciler taşınmıştır.
Ayrıca taşımalı sisteme Çakıllı İlköğretim Okulu 2000-2001 ve Akçakısrak İlköğretim Okulu​nun 4-5 sınıflan 2001-2002 eğitim-öğretim yıllarında taşımalı sisteme dahil edilmiştir. Daha sonra ise Çakıllı ve Sarıkaya ilköğretim Okulları Sındırgı’ya taşınıp, 2008-2009 Eğitim Öğretim yılında Akçakısrak ilköğretim Okulu’nun tüm öğrencileri okulumuza taşınmıştır. Katılan ve ayrılan bu öğren​cilerle birlikte okulumuzun öğrenci sayısı 113 olup toplam 12 derslik mevcuttur.
Beldemizden 25 sınıf öğretmeni, 20 çeşitli branş öğretmeni, 4 Avukat, 2 İnşaat Mühendisi, 1 Jeoloji Mühendisi, 1 Diş Doktoru, 1 Doktor ,10 Astsubay, 4 sağlık memuru, Devlet Hastanesinde ve sağlık ocaklarında çalışan 17 Ebe-Hemşire, S.K.K. Hastanelerinde çalışan 8 Hemşire, Kızılay Kan Merkezin​de çalışan 1 Hemşire ve diğer kamu kesiminde çalışan 23 memur ve hizmetli yetişmiştir. Ayrıca 10 polis memuru, 1 Emniyet Amiri, 1 Komiser yetişmiştir. Halen üniversitelerin çeşitli bölümlerinde birçok gencimiz eğitim-öğretimini sürdürmektedir.
Beldemizde yağcıbedir halısı dokunmaktadır. Son yıllarda halı üretimi ve satımı yok denecek kadar azalmıştır
Beldemizin asıl geçim kaynağı sebze üreticiliğidir. İkinci olarak ise hayvancılık yapılmaktadır. 
       Beldemizde 2 tane marangoz, 1 tane motor tamircisi, 1 tane oto elektrikçisi, 1 tane terzi.
1 tane demirci,  5 tane bakkal, 3 tane kahvehane, bulunmaktadır.
Beldemizde bulunan eski Nahiye Müdürlüğü binası restore edilerek Mayıs 2003'te Jandarma Karakol Komutanlığı açılmıştır. Jandarma Karakol Komutanlığında 2 Astsubay, 2 Uzman Çavuş görev yapmaktadır.

BELDEMİZDEKİ KURUM VE KURULUŞLAR;
1- İlkokul/Ortaokul
2- Jandarma Karakol Komutanlığı
3- Tarım Kredi Kooperatifi
 4- Sağlık Ocağı
5-Orman Gözetleme 
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